ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

· Μετακινήσεις στο εσωτερικό δικαιολογούνται για τον Επιστημονικά Υπεύθυνο και κάθε άλλον συνεργάτη που μετακινείται για τις ανάγκες του προγράμματος. 
· Με απόφαση της Επιτροπής Ερευνών καθορίζεται το μέγιστο ποσόν ημερήσιας αποζημίωσης και τα έξοδα διανυκτέρευσης με απόδειξη σύμφωνα με την παράγραφο 4Β του Άρθρου 7 της Κ.Υ.Α. 679/96. Για το έτος 2008, τα ποσόν αυτο έχει καθορισθεί σε 60€ και 120€, αντιστοίχως. Συγκεκριμένα, η ημερησία αποζημίωση ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο σε 60€ για τα μέλη ΔΕΠ και σε 40€ για τους επιστημονικούς συνεργάτες. 
Σημείωση: (1) Τα έξοδα διανυκτέρευσης με απόδειξη μπορεί να υπερβούν τα 120€ σε εξαιρετικές περιπτώσεις και μετά από αιτιολογημένο αίτημα του Υπεύθυνου του Έργου. προς την Επιτροπή Ερευνών και σχετική έγκριση. 
(2) Τα προαναφερθέντα ποσά ισχύουν επίσης και για τις μετακινήσεις των μελών της Επιτροπής Ερευνών και των Υπαλλήλων της Γραμματείας της, οι οποίοι θα μετακινηθούν μετά από εξουσιοδότηση της Επιτροπής για συγκεκριμένη υπηρεσία.

· Καταβάλλεται χιλιομετρική αποζημίωση εφόσον η μετακίνηση γίνεται με Ι.Χ. αυτοκίνητο ή μηχανή. Η δαπάνη ανέρχεται σε 0,20€ /χλμ. και σε 0,09€ /χλμ., αντιστοίχως. Εφόσον κατά την διαδρομή προκύψουν άλλες επιβαρύνσεις (π.χ πληρωμή διοδίων ή τέλη στάθμευσης, κλπ) η δαπάνη καλύπτεται με την προσκόμιση των αντίστοιχων πρωτότυπων δικαιολογητικών δαπανών, τα οποία αποτελούν δικαιολογητικό απόδειξης πραγματοποίησης του ταξιδιού.
· Δύναται να καταβληθεί η δαπάνη μεταφοράς ΙΧ αυτοκινήτου με πλοίο εφόσον η μετακίνηση γίνει εκτός Κρήτης για τις ανάγκες έργου με αιτιολόγηση του Υπεύθυνου Έργου

· Ημερήσια αποζημίωση δικαιολογείται για μετακίνηση μεγαλύτερη των 40 χιλιομέτρων από τις εγκαταστάσεις λειτουργίας του Πολυτεχνείου Κρήτης και υπολογίζεται για κάθε μέρα απουσίας που απαιτείται στα πλαίσια της εκτέλεσης του έργου συμπεριλαμβανομένων των ημερών μετάβασης και επιστροφής. 

· Δικαιολογείται η δαπάνη για ταξί ή και ενοικίαση αυτοκινήτου κατόπιν αιτιολόγησης εκ μέρους του Υπευθύνου του Έργου. Στην περίπτωση ενοικίασης αυτοκινήτου δεν καταβάλλεται χιλιομετρική αποζημίωση αλλά δύναται να εξοφλούνται τιμολόγια πώλησης καυσίμων που έχουν εκδοθεί στο όνομα του μετακινούμενου. 

Τα δικαιολογητικά πληρωμής θα πρέπει να εκδίδονται στο όνομα του μετακινούμενου εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά από το έργο) και είναι τα ακόλουθα :

1. Ημερολόγιο κίνησης υπογεγραμμένο από τον Υπεύθυνο του Έργου και τον δικαιούχο. Σε περίπτωση καταβολής χιλιομετρικής αποζημίωσης ο δικαιούχος υποχρεούται να καταθέσει αντίγραφο της άδειας κυκλοφορίας του αυτοκινήτου 

2. Εισιτήρια μετακίνησης (μετάβασης και επιστροφής) - σχετικές αποδείξεις πληρωμής (πρωτότυπα παραστατικά) καθώς και τα αποκόμματα των καρτών επιβίβασης (boarding passes) και η απόδειξη πώλησης εισιτηρίων τόσο για τα αεροπορικά όσο και για τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια. 

3. Αποδείξεις ξενοδοχείων. Καλύπτεται η δαπάνη διαμονής σε μονόκλινο δωμάτιο. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις που θα απαιτηθεί η κάλυψη της διαμονής σε δίκλινο δωμάτιο το αίτημα θα πρέπει να αιτιολογείται. Σε περίπτωση που ο μετακινούμενος επιθυμεί να διαμείνει σε δίκλινο δωμάτιο θα πρέπει να προσκομίσει στον ΕΛΚΕ σχετικό έγγραφο από το ξενοδοχείο που να τεκμαίρεται η τιμή του χρέωση του μονόκλινου.

4. Εισιτήρια μέσων μαζικής μεταφοράς (μετρό, τραμ , λεωφορεία, κ.λ.π)

5. Αποδεικτικά συμμετοχής σε συνέδρια / σεμινάρια, εφόσον η μετακίνηση γίνεται για τον λόγο αυτό και είναι επιλέξιμη δαπάνη από το πρόγραμμα. 

Στο ημερολόγιο κίνησης είναι αναγκαίο να σημειώνεται με συγκεκριμμένη αιτιολόγηση ο σκοπός της μετακίνησης. Στην περίπτωση που η μετακίνηση δεν συνδέεται άμεσα με συγκεκριμμένο έργο που εκτελείται, ο μετακινούμενος υποχρεούται να επισυνάπτει αποδεικτικό έγγραφο σχετικό με την αιτιολογία της μετακίνησης (π.χ γράμμα/email/fax πρόσκλησης, πρόγραμμα συνάντησης κλπ). Στα έργα, που χρηματοδοτούνται από εξωτερικούς φορείς ισχύουν τα προαναφερθέντα εκτός και αν στη σύμβαση ο χρηματοδότης προβλέπει κάτι διαφορετικό. 
ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ
Μετακινήσεις στο εξωτερικό δικαιολογούνται για τον Υπεύθυνο του Έργου και για κάθε άλλον συνεργάτη που μετακινείται για τις ανάγκες του προγράμματος όπως επίσης και για επιστημονικούς συνεργάτες που η κύρια θέση τους είναι σε Ίδρυμα της αλλοδαπής (μετακίνηση από το εξωτερικό προς την Ελλάδα) και εφόσον προβλέπεται από τον χρηματοδότη. 
· Με απόφαση της Επιτροπής Ερευνών καθορίζεται για κάθε έτος το μέγιστο ποσόν ημερήσιας αποζημίωσης και τα έξοδα διανυκτέρευσης με απόδειξη σύμφωνα με την παράγραφο 4Β του άρθρου 7 της Κ.Υ.Α. 679/96. Για το έτος 2008 τα ισχύοντα έχουν ως ακολούθως:

· Για κάθε ημέρα παραμονής στο εξωτερικό ανεξαρτήτως χώρας στα μέλη ΔΕΠ και στους επιστημονικούς συνεργάτες των έργων καταβάλλονται κατ’ ανώτατο όριο 100€ συμπεριλαμβανομένων των ημερών ταξιδίου καθώς και τα έξοδα διανυκτέρευσης, εφόσον υπάρχει απόδειξη ξενοδοχείου. Το όριο αυτό ισχύει επίσης και για τις μετακινήσεις των μελών της Επιτροπής Ερευνών και των Υπαλλήλων της Γραμματείας της, οι οποίοι θα μετακινηθούν μετά από εξουσιοδότηση της Επιτροπής για συγκεκριμένη υπηρεσία. Στους μεταπτυχιακούς & προπτυχιακούς φοιτητές καταβάλλεται ως ημερήσια αποζημίωση κατ’ ανώτατο όριο 60€.
6. Για τη δαπάνη του ξενοδοχείου στο εξωτερικό προσκομίζεται το παραστατικό του ξενοδοχείου (invoice) και τα έξοδα διαμονής στο ξενοδοχείο καταβάλλονται με ανώτατο όριο 235€ ημερησίως. Καλύπτεται η δαπάνη διαμονής σε μονόκλινο δωμάτιο. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις που θα απαιτηθεί η κάλυψη της διαμονής σε δίκλινο δωμάτιο το αίτημα θα πρέπει να αιτιολογείται. Σε περίπτωση που ο μετακινούμενος επιθυμεί να διαμείνει σε δίκλινο δωμάτιο θα πρέπει να προσκομίσει στον ΕΛΚΕ σχετικό έγγραφο από το ξενοδοχείο που να τεκμαίρεται η τιμή του χρέωση του μονόκλινου.

· Εφ’ όσον η μετακίνηση πραγματοποιηθεί με ίδιον μέσον, η αποζημίωση που θα λάβει ο μετακινούμενος δεν μπορεί να υπερβεί την τιμή του αεροπορικού εισιτηρίου οικονομικής θέσεως.

· Δικαιολογείται η δαπάνη για ταξί ή και ενοικίαση αυτοκινήτου κατόπιν αιτιολόγησης εκ μέρους του Υπευθύνου του Έργου. Στην περίπτωση ενοικίασης αυτοκινήτου δεν καταβάλλεται χιλιομετρική αποζημίωση αλλά δύναται να εξοφλούνται τιμολόγια πώλησης καυσίμων που έχουν εκδοθεί στο όνομα του μετακινούμενου. 

· Στα ερευνητικά προγράμματα που χρηματοδοτούνται από άλλους φορείς εκτός της Επιτροπής Ερευνών ισχύουν τα προαναφερθέντα εκτός και αν στη σύμβαση ο χρηματοδότης προβλέπει κάτι διαφορετικό. 

Σημειώσεις: (1) Τα έξοδα διανυκτέρευσης με απόδειξη μπορεί να υπερβούν τα 235€ σε εξαιρετικές περιπτώσεις και μετά από αιτιολογημένο αίτημα του Επιστημονικού Υπευθύνου προς την Επιτροπή Ερευνών και σχετική έγκριση.

(2) Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά πληρωμής είναι τα ίδια με αυτά που περιγράφονται αναλυτικά στις μετακινήσεις εσωτερικού.
Παρατηρήσεις για τις μετακινήσεις εσωτερικού και εξωτερικού: 

· Σε περίπτωση που οι μετακινήσεις εσωτερικού ή εξωτερικού πραγματοποιούνται με προκαταβολή, τότε για την απόδοση της υποβάλλονται στη Γραμματεία τα προαναφερθέντα δικαιολογητικά. 

· Είναι απολύτως απαραίτητο να καταγράφεται στο ημερολόγιο κίνησης ο συγκεκριμένος σκοπός της μετακίνησης. Η γενικότητα "για τις ανάγκες του ερευνητικού προγράμματος" δεν είναι αποδεκτή. 

· Στα μέλη ΔΕΠ και τους λοιπούς διδάσκοντες του Πολυτεχνείου Κρήτης ορίζεται ως ανώτατο επιτρεπτό όριο καταβολής ημερησίας αποζημίωσης για μετακινήσεις εκτός έδρας τον μήνα ο αριθμός των επτά (7) ημερών ανά άτομο και για το σύνολο των ερευνητικών προγραμμάτων που συμμετέχει, εκτός και αν το ερευνητικό πρόγραμμα ορίζει διαφορετικά. Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες η εκτός έδρας απουσία είναι για σαφώς τεκμηριωμένους λόγους μεγαλύτερη από το καθορισμένο όριο, η καταβολή της ημερήσιας αποζημίωσης απαιτεί έγκριση κατόπιν αιτήματος του Υπευθύνου του έργου από την Επιτροπή Ερευνών 

· Η εκκαθάριση των δαπανών μετακίνησης που υποβάλλονται σε ξένο νόμισμα γίνεται με βάση την ισοτιμία της πρώτης μέρας (ημέρα αναχώρησης) της μετακίνησης.

· Όταν η μετακίνηση αφορά σε μόνιμους υπαλλήλους (π.χ ΕΤΕΠ, ΕΕΔΙΠ, ΙΔΑΧ) απαιτείται η προσκόμιση σχετικής άδειας απουσίας τους από το αρμόδιο όργανο στο οποίο υπάγονται.

· Ημερήσια Αποζημίωση για μετακίνηση εκτός έδρας με απαλλαγή από την φορολογία εισοδήματος δικαιούνται μόνο οι έχοντες εξαρτημένη σχέση εργασίας με Πανεπιστήμια ή Δημόσιους Φορείς γενικότερα (Μέλη ΔΕΠ, Δημόσιοι Υπάλληλοι, ΕΤΕΠ, ΕΕΔΙΠ ,Υπάλληλοι ΙΔΑΧ, ΙΔΟΧ, κλπ). Για όλους τους υπόλοιπους ανεξαρτήτως αν είναι ελεύθεροι επαγγελματίες, φοιτητές, συνταξιούχοι κλπ η ημερήσια αποζημίωση που θα λαμβάνουν για την κάλυψη των εξόδων κίνησης θεωρείται εισόδημα. Για το λόγο αυτό φορολογείται (υπόκειται σε παρακράτηση φόρου 20%) και για την πληρωμή της εκδίδεται Απόδειξη Παροχής Υπηρεσιών ή Απόδειξη Επαγγελματικής Δαπάνης.Σε περίπτωση που δεν αιτηθεί η καταβολή ημερήσιας αποζημίωσης από τους εξωτερικούς συνεργάτες που μετακινήθηκαν, τότε επιτρέπεται να τους καταβληθούν τα ποσά, βάσει αποδείξεων, που δαπάνησαν για τις ανάγκες της μετακίνησης και μέχρι του ορίου της ημερήσιας αποζημίωσης που δικαιούνται.

